

Výroční zpráva



Občanské sdružení

Altus

2009

Úvodní slovo

Vážení přátelé a příznivci,

Občanské sdružení Altus v roce 2009 završilo deset let své působnosti v oblasti neziskového sektoru, práce s dětmi a mládeží a v ekologii. Za tuto dobu se nám podařilo rozšířit naši působnost nejen na již výše zmiňovanou ekologii, ale také se nyní zabýváme vzdělávacími a osvětovými aktivitami, pořádáním akcí pro veřejnost a zajišťování diskuzí a osvětových činností pro ostatní neziskové organizace.

O jednotlivých aktivitách se více dočtete dále v této výroční zprávě. Sami můžete zhodnotit naše aktivity a náš přístup k jejich zajištění.

Těší mě, že se nám v roce 2009 opět podařilo zdokonalit a zkvalitnit naše nabízené služby. Díky obětavosti našich dobrovolníků a spolupráci řady veřejných subjektů jsme mohli realizovat opět celou řadu akcí.

Právě dobrovolníkům a našim partnerům, ať se již jedná o soukromé či státní subjekty, patří velké poděkování za podporu a důvěru, kterou do nás nejen v loňském, ale i v minulých letech vložili. Nejvýznamnější podpory v roce 2009 se nám dostalo od města Chrudim, kde se také uskutečnila většina aktivit, dále od Pardubického kraje a také Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy.

Pevně věřím, že jsme jejich očekávání naplnili a vždy se snažili co nejkvalitněji a nejefektivněji vynaložit naše úsilí vložené do jednotlivých projektů.

Děkuji i Vám za přízeň v uplynulém roce a budu se těšit na spolupráci v roce 2010.

Martin Benák
předseda správní rady

Identifikační a kontaktní údaje

Občanské sdružení Altus

Tovární 1112

537 01 Chrudim IV

IČ: 701 51 229

www.osaltus.cz

e-mail: altus@chrudimka.cz

Telefon: 603 991 003

Občanské sdružení Altus je založeno v souladu § 6 zákona č. 83/1990 Sb., o sdružování občanů a je zapsáno do registru občanských sdružení vedeného Ministerstvem vnitra ČR, pod číslem VS/1-1/41848/99-R dne 15. 11. 1999

Občanské sdružení Altus je zaregistrováno ve smyslu zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, na Úřadě pro ochranu osobních údajů pod č.j. 00001920/ 001/ 01 /S dne 9. 4. 2001.

Bambiriáda 2009



Osmý ročník chrudimské Bambiriády začal ve čtvrtek 4. června v 8 hodin opět v parku Na Střelnici. Novinkou roku 2009 bylo její **prodloužení o jeden den a to o sobotu**. Díky tomu se akce zúčastnilo více sdružení a navštívilo i více rodičů s dětmi. Prezentovalo se zde **33 organizací** z celého Pardubického kraje, které se věnují aktivitám dětí a mládeže a trávení jejich volného času.

Děti si tak mohly vyzkoušet například lanové aktivity, opičí dráhu, jízdu na lodičkách, jednokolce, zápasy sumo či střelbu ze vzduchovky.

Během celé Bambiriády probíhal pódiový program, který byl složen hlavně z vystoupení dětských tanečních kroužků, divadelních scének nebo ukázek bojového umění.

Vstupenka z této akce opravňovala každého držitele do 15 let k volnému vstupu během konání akce do **Muzea loutkářských kultur a Regionálního muzea v Chrudimi**.

I letos jste mohli sledovat online Bambiriádu pomocí článku portálu www.chrudimka.cz, a také byly vysílány živé vstupy v rádiu Pohoda přímo z akce. Novinkou tohoto ročníku bylo mimo jiné také vytvoření webu, který je věnován právě chrudimské Bambiriádě. Ten je umístěn na webových stránkách www.bambiriada.chrudimka.cz

Akce proběhla za podpory **Pardubického kraje, města Chrudim a České rady dětí a mládeže**. Záštitu nad tímto ročníkem převzali radní Pardubického kraje Ing. Jana Pernicová a místostarosta města Chrudim Roman Málek.

Provoz informačního portálu www.chrudimka.cz



Zveřejnění článků o dění a pozvánek na kulturní akce v Chrudimi a okolí je zajištěno pomocí informačního portálu www.Chrudimka.cz, jehož existence se datuje již od roku 2002.

Ten má za úkol informovat čtenáře na Chrudimsku prostřednictvím článků, pozvánek na kulturní akce, fotogalerie a v neposlední řadě i velmi oblíbených videí.

Na Chrudimsku si portál vydobyl **přední místo v oblasti informačních portálů**, což dokazuje i nárůst počtu čtenářů během jednoho dne oproti předchozím letům, který se pohybuje v řádech **stovek unikátních čtenářů denně**.

Mezi stále rubriky portálu patří: **Kultura, Sport, Volný čas, Příroda, Cestování a samostatně kategorie Chrudim**. Rubriky jsou pravidelně aktualizovány příslušnými tématy z té které dané oblasti. Portál se též replikuje na sociální síti **Facebook**.

Činnost portálu je zajišťována **redakcí složenou z řad mladých dobrovolníků** pod vedením šéfredaktora Ing. Jaromíra Zajíčka.

Právě díky podpoře města Chrudim a Pardubického kraje se nám podařilo zajistit provoz informačního portálu www.chrudimka.cz v minulých letech.

Provoz deskové herny - Hrajeme si s Chrudimkou



Projekt deskové herny s průměrnou **návštěvností 30 lidí** (převážně dětí) lze považovat v dnešní době za úspěšný. Oproti minulému roku nedošlo k nárůstu, ani úbytku hráčů. Zhruba polovina návštěvníků je stálá a polovina proměnná.

Herna probíhala 1x měsíčně (mimo letních prázdnin) a to **v pátek od 15 do 18 hodin**.

Hry si chodily zahrát nejen děti ze ZŠ Malíka, kde byla herna provozována, ale díky

značné medializaci i děti z širokého okolí.

Účast na akci má stabilní tendenci, tzn. návštěvnost se nezvyšuje, ale ani nesnižuje. Prostory pro tento počet jsou na této ZŠ ideální. Pro každého návštěvníka je zde **zajištěn i pitný režim**.

Stejně tak jsou v průběhu akcí rozdávány menší odměny pro soutěžící (klíčenky, bonbóny, tužky a podobně).

V rámci projektu Hrajeme si s Chrudimkou proběhlo na ZŠ Dr. J. Malíka těchto 10 „herních dnů“:

1. herní den - 16. ledna 2009 od 15 do 18 hodin ZŠ Malíka Chrudim
2. herní den - 27. února 2009 od 15 do 18 hodin ZŠ Malíka Chrudim
3. herní den - 13. března 2009 od 15 do 18 hodin ZŠ Malíka Chrudim
4. herní den - 24. dubna 2009 od 15 do 18 hodin ZŠ Malíka Chrudim
5. herní den - 15. května 2009 od 15 do 18 hodin ZŠ Malíka Chrudim
6. herní den - 5. června 2009 od 15 do 18 hodin ZŠ Malíka Chrudim
7. herní den - 15. září 2009 od 15 do 18 hodin ZŠ Malíka Chrudim
8. herní den - 2. října 2009 od 15 do 18 hodin ZŠ Malíka Chrudim
9. herní den - 27. listopadu 2009 od 15 do 18 hodin ZŠ Malíka Chrudim
10. herní den - 18. prosince 2009 od 15 do 18 hodin ZŠ Malíka Chrudim

+ 2x speciální herní dny v rámci akce „Kdo si hraje, nezlobí“ na ZŠ Dr. J. Malíka během podzimních prázdnin (29. a 31. října 2009)

Průměrný počet hráčů na jednom hraní: 30

Kdo si hraje, nezlobí VI



Akce určená pro děti školního věku během podzimních prázdnin. Zde si mohly děti přijít zahrát hry v tělocvičně, airsoft, hry na PC či jet na výlet do Backilendu či aquaparku.

Šestá akce s názvem Kdo si hraje, nezlobí proběhla na ZŠ Dr. J. Malíka v Chrudimi. I tentokrát byl program pestrý, aby si z něj mohly vybrat všechny děti.

Akce začala ve středu 28. října ve školní klubovně.

Na dopoledne zde byl připraven program **Hry v klubovně**. Tady si mohly děti zahrát jak na počítačích samostatně i síťové hry), tak i deskové hry a hlavolamy.

Odpoledne byl program věnován **sportovním nadšencům**. V tělocvičně na škole si mohly děti zahrát od florbalu, přes halovou kopanou po házenou či vybiku. Hry byly voleny a střídány podle zájmu dětí.

Druhý den, čtvrtek, byl věnován výletu do Pražského **Backilendu**.

Páteční dopoledne je opět proběhly hry v tělocvičně na ZŠ. Odpoledne byl na programu výlet do **Aquaparku v Hradci Králové**.

Sobotní den byl mimo jiné věnován stále populárnější hře **airsoft**.

Večerní program bylo zajištěno **slavnostní rozloučení v tělocvičně**, kde byl připraven například skákací hrad.

Na hry v klubovně a tělocvičně bylo možné přijít i během jejich konání. Dále pro zájemce byla možnost přespání.

Chrudim plná zážitků – Balóny nad Chrudimí



Akce s názvem Chrudim plná zážitků proběhla ve dnech **14. – 16 srpna 2009**. Jednalo se o první ročník této akce, která byla uspořádána mimo jiné na podporu cestovního ruchu v Chrudimi.

Hlavními pilíři celé akce byly Rallye Železného hory a Balóny nad Chrudimí. Právě vzlety horkovzdušných balonů zajišťovalo naše sdružení.

Jako první proběhl páteční večerní vzlet 2

balonů přímo z Resselova náměstí.

V sobotu v brzkých ranních hodinách vzletly 3 balóny z nedalekého Janderova.

Vyvrcholení proběhlo v sobotu večer, kdy proběhl vzlet 4 balonů z náměstí a Ploché dráhy. Poté následovalo tzv. „noční svícení“. Poslední vzlety proběhly v neděli ráno, opět z Janderova.

Dobrovolnický program Make a Connection – Připoj se



zdroj: web projektu Adrenalin weekend
(<http://adrenalinweekend.tym.cz>)

Občanské sdružení Altus bylo i v roce 2009 opět **partnerem Nadace rozvoje občanské společnosti (NROS)** a společnosti Nokia ve spolupráci na dobrovolnickém programu **Make a Connection – Připoj se**. Kromě vyhlášení kampaně v kraji Pardubickém, Libereckém a Královéhradeckém sdružení bylo přítomno i v hodnotící komisi.

Do programu se ve třech krajích sešlo celkem **22 projektů** s celkovými požadavky 588.270 Kč. Vybráno bylo celkem 16 projektů, které získaly 385.965 Kč.

Jednotlivé dobrovolnické týmy realizovaly svoje aktivity od července do prosince 2009 a kromě toho zástupci týmů prošli i teambuildingovými víkendy, kde poznali další dobrovolníky a získali nové zkušenosti a vědomosti.

Přehled všech podpořených projektů naleznete na stránce www.pripojse.cz

Den s technickými službami



Den s technickými službami byl zahájen v pátek 18. září 2009 v 9.00 hod. na Školním náměstí v Chrudimi, kde byl připraven pestrý a bohatý program pro žáky mateřských, základních škol a také pro širokou veřejnost.

Program pro děti a veřejnost byl zaměřen hlavně na **témata třídění odpadu, rukodělné aktivity a bohaté soutěže.**

Ekocentrum Paleta zde představila svůj stánek

věnovaný ekologii a činnosti o odpadu

a kompostování. Po celou dobu konání akce si mohli lidé prohlížet strojní park technických služeb.

Každou hodinu se předváděly ukázky práce techniky (popelářský vůz, úklidový vůz, vysavač psích exkrementů a mnoha další). Celou akci „Den s technickými službami“ bude provázet kreslíř Miroslav Alexa, který kreslil dětem obrázky s odpadovou tematikou.

Paleta zde předvedla ukázky způsobu kompostování s praktickou ukázkou, co lze kompostovat, a co do kompostu nepatří. Součástí „Dne s technickými službami“ je program společností Eko-kom, který je zaměřen na výchovu dětí a dospělých, kdy se učí správně třídit odpad a recyklovat ho. V rámci barevného dne je zde také zahrnut výklad lektora dále soutěže a hry o hodnotné ceny.

Projekt byl spolufinancován z prostředků Revolvingového fondu ministerstva životního prostředí.

Výnosy a náklady v roce 2009

Náklady Celkem

Spotřebované nákupy: 159 472 Kč

Služby: 230 172 Kč

Osobní náklady: 80 000 Kč

Ostatní náklady: 956 Kč

Poskytnuté příspěvky 2 200 Kč

Náklady celkem 472 800 Kč

Výnosy Celkem

Tržby za vlastní výkony a za zboží 141 820 Kč

Ostatní výnosy celkem 253 Kč

Přijaté členské příspěvky 650 Kč

Přijaté dotace 365 500 Kč

Výnosy celkem 508 223 Kč

Výsledek hospodaření po zdanění činí 35 **423 Kč**.

Částky jsou zaokrouhleny na koruny.

Počáteční stav k 1.1.2009

Pokladna: 17.360,80 Kč

Hlavní účet: 3.550,79 Kč

Účet pro projekt Globálního grantu: 10.196,68 Kč

Účet pro projekt Make a Connection: 540,17 Kč

Konečný stav k 31.12.2009

Pokladna: 23.703,00 Kč

Hlavní účet: 2.036,07 Kč

Účet pro projekt Globálního grantu: 694,96 Kč

Účet pro projekt Make a Connection: 541,84 Kč

Orgány sdružení

Správní rada:

Martin Benák - předseda správní rady

Šárka Zahálková - jednatelka sdružení

Eliška Hortenská - ekonomka sdružení

Revizorka sdružení:

Monika Kubíčková - revizorka sdružení

Další spolupracovníci sdružení:

Matěj Zelinka - Bambiriáda, CVVZ 2010

Jaromír Zajíček - šéfredaktor informačního portálu www.chrudimka.cz,
projekt Hrajeme si s Chrudimkou

Roman Málek - lektor a konzultant

Kateřina Zelenková - akce pro členy a dobrovolníky

Lukáš Tlapák – akce pro členy a dobrovolníky

David Brothánek - sportovní akce pro členy

Jiří Zajíc - šéfredaktor portálu www.sidliste.cz

K 31.12.2009 mělo Občanské sdružení Altus celkem 12 členů.